



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издаётся с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 12 (17680) • Среда, 15 января 1975 года • Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. (Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

В ЦК Компартии Узбекистана, Президиуме Верховного Совета и Совете Министров Узбекской ССР

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ ХЛОПКОРБОВ

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР постановили в ознаменование трудовых успехов труженников сельского хозяйства, добившихся в трудных условиях маловодья наивысших результатов в развитии хлопководства, наградить Красными знаменами ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР:

— Караналпаковскую АССР, Андиянскую, Бухарскую, Джидазскую, Капшагайскую, Наманганскую, Самаркандскую, Сурхандарьинскую, Сырдарьинскую, Ташкентскую, Ферганскую и Хорезмскую области; — Пахтачикий, Хиватский, Янгйарский, Вагитский, Ханкисский, Ургенчский, Турткульский, Нижнечирчикский, Шаваатский, Кошкунярский районы, получившие урожайность более 40 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара.

За достижение высокого уровня механизации уборки хлопка Красными знаменами ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР награждены: — Сырдарьинская и Ташкентская области, Учкунградский, Нижнечирчикский, Илийчирский, Асалтский, Верхнечирчикский, Баяутский, Дуслиский, Мирзачулский, Пахтакорский, Задарьинский, Наринский, Иштыканский, Ворошиловский, Гулистанский, Сырдарьинский, Аккурганский, Букинский, Писенский, Среднечирчикский, Чиназский районы, убравшие машинами более 70 процентов всего урожая хлопка.

Объединению «Усельхозтехника» и Узбекблагшопу поручено выделить областям и районам, награжденным Красными знаменами ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР для продажи лучшим хозяйствам и передовикам возделывания и уборки хлопка грузовые и легковые автомобили, мотоциклы.

Министерству сельского хозяйства Узбекской ССР возложено победителям в социалистическом соревновании за повышение урожайности хлопчатника и уровня механизации уборки хлопка денежные премии.

Общам и райкомам партии следует усилить организаторскую и политическую работу среди труженников села, развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства, повышение урожайности и уровня механизации сбора хлопка, за достижение еще более высоких рубежей в 1975 м. завершающем году девятой пятилетки.

Обращение Центрального Комитета КПСС, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании вызвали новый подъем трудовой активности масс, стали конкретным руководством к действию для труженников столицы. Москвичи определили задачи, стоящие перед трудовыми коллективами в завершающем году пятилетки. Выступающие воронили о творческих начинаниях труженников, об их упорной, целенаправленной борьбе за выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом.

На собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МК КПСС В. В. Гришин.

Единогласно были приняты социалистические обязательства трудящихся столицы на завершающий год пятилетки.

Участники собрания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, в котором заверили ЦК КПСС, что трудящиеся Москвы приложат все силы для выполнения принятых высоких социалистических обязательств.

Выступающие на собрании (ТАСС).

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Советского правительства в Москву 14 января прибыл с официальным визитом Премьер-министр Австралийского Союза Эдвард Гоф Уитлем с супругой.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Австралии и Советского Союза, Премьер-министр Австралии Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Масуров, другие официальные лица.

На летном поле был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Австралии и Советского Союза.

А. Н. Косыгин и Э. Г. Уитлем приняли рапорт начальника караула, обилии строй советских воинов. Высокого гостя встречали представители трудящихся столицы.

С аэродрома Премьер-министр Австралии Э. Г. Уитлем и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направились в Москву. Улицы столицы, по которым следовал кортеж машины в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов, были украшены государственными флагами Австралии и СССР. «Добро пожаловать, Премьер-министр Австралии Уитлем!» — «Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между народами Советского Союза и Австралии!» — начертано на приветственных транспарантах. (ТАСС).

ВОЗОБНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ В ЖЕНЕВЕ

В соответствии с достигнутой договоренностью делегация СССР и США на переговорах по ограничению стратегических вооружений возобновила свою работу в Женеве 31 января 1975 года.



Хорошо поработала в минувшем году прядильщица 2-й прядильной фабрики Ташкентского текстильного комбината Валентина Емельянова Костерина. Ежемесячно сверх плана она выработывала около тонны пряжи. Сейчас на рабочем календаре передовой производственницы середина 1977 года. Она удостоена высокого звания «Ударник коммунистического труда». Фото В. МОЛГАЧЕВА.

РУБЕЖИ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА «УЗЭЛЕКТРОМОНТАЖ» МИНМОНТАЖПРЕСТРОЯ УЗБЕКСКОЙ ССР НА 1975 ГОД

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Узэлектромонтаж» проработал в жизни решения XXIV съезда КПСС, на основе широко развернутого социалистического соревнования в определенном году девятой пятилетки добился определенных успехов. План 1974 года выполнен досрочно, 23 декабря. Сверх задания выполнено работ на 1,3 миллиона рублей, а за четыре года пятилетки — на 5 миллионов рублей. Рост производительности труда по отношению к 1973 году составил 7,6 процента, а с начала пятилетки 33,8 процента против 32,7 процента по плану.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и в ознаменование 30-летия Победы коллектив треста принимает следующие социалистические обязательства:

- выполнить пятилетку по объему строительно-монтажных работ к 7 ноября, а годовую план в сумме 41,2 миллиона рублей — к 29 декабря 1975 года;
- за счет улучшения организации труда, внедрения новой техники, мобилизации внутренних резервов выполнить план пятилетки по повышению производительности труда на 41,3 процента к 25 декабря, а задание текущего года — к 30 декабря;
- за счет ликвидации внутрисменных потерь, внедрения малой механизации и рационального расходования материалов снизить себестоимость строительно-монтажных работ против плана на 0,3 процента, что составит 30 тысяч рублей;
- внедрить не менее 1.430 предложений экономотического эффекта 1,5 миллиона рублей в год;
- сэкономить стальных труб 60 тонн, металлопродукта — 110 тонн, проводов

Социалистические обязательства обсуждены и приняты коллективом монтажных управлений и на собрании партийно-хозяйственного актива треста «Узэлектромонтаж».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА САМАРКАНДСКОГО ЗАВОДА «КРАСНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ» ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА НА 1975 ГОД

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Самаркандского завода «Красный двигатель» имени В. И. Ленина, руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, досрочно выполнили план 1974 года и четырех лет пятилетки. Сверх задания пятилетнего плана за 1971—1974 годы изготовлено продукции на 1,1 млн. рублей. Производительность труда за этот период возросла на 32,3 процента против 29,6 по плану.

Достигнутые успехи явились результатом мобилизации творческой инициативы, энергии и опыта коллектива на техническое перевооружение и реконструкцию действующих производств, внедрение передовой техники и технологии, модернизации оборудования. На заводе впервые в отрасли освоено производство незакаленных гильз из легированного чугуна, произведена реконструкция

Для этого применялись специальные вакуумные костюмы. По данным медицинского контроля и докладом с борта станции, самочувствие космонавтов хорошее. Частота пульса у Губарева — 66, у Грекова — 58 ударов в минуту. Величина артериального давления соответственно равна 120 на 70 и 120 на 60 миллиметров ртутного столба. Полет научной станции «Салют-4» продолжается.

подачи эмульсий, установлены станки-автоматы и специальные станки.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу коллектив завода принимает следующие социалистические обязательства:

- завершить выполнение пятилетнего плана по объему реализации продукции 18 ноября, а годового — к 16 декабря 1975 года. Обеспечить рост объема производства за пятилетку на 10 процентов выше предусмотренного задания;
- реализовать дополнительно продукции на 500 тысяч рублей, получить 25 тысяч рублей сверхплановой прибыли;
- сверх задания изготовить 70.000 гильз цилиндров, 40.000 втулок и на 10 тысяч рублей товаров народного потребления;
- обеспечить рост производительности труда на 8

процентов против уровня достигнутого в 1974 году; — снизить удельный вес ручного труда на 1,5 процента;

— улучшить использование резервов производства, вести борьбу за бережливость и добиться экономии 320 тысяч квт-часов электроэнергии, 230 тонн условного топлива, 150 гигакалорий тепловой энергии, 100 тонн черных и 25 тонн цветных металлов;

— внедрить 70 рационализаторских предложений с экономическим эффектом не менее 39 тысяч рублей. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, продолжая соревнование за досрочное выполнение плана за достоящую встречу XXV съезда КПСС, приложат всю свою энергию, опыт, знания и талант для успешного выполнения государственного плана и взятых социалистических обязательств.

Социалистические обязательства приняты на общезаводском профсоюзном собрании трудящихся.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КОМПЛЕКСНО-МЕХАНИЗИРОВАННОЙ БРИГАДЫ СОВХОЗА ИМЕНИ КИЧАНОВА ПАХТАКОРСКОГО РАЙОНА ДЖИДАЗСКОЙ ОБЛАСТИ

С большим вниманием ознакомившись с Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, члены нашей бригады еще раз внимательно проанализировали результаты работы в минувшем году, подумали о резервах, которые можно привести в действие в завершающем году девятой пятилетки.

В прошлом году наша бригада в полном составе перешла на отстоящий участок. Выращивала хлопок на 113 гектарах. Средняя урожайность при плане 22 составила 55,3 центнера. Бригада дала государству 633 тонны хлопка. Весь урожай был собран хлопкоуборочными машинами без применения ручного труда. Себестоимость центнера сырца при плане 33 руб. составила 22 руб. 60 коп.

Стремясь конкретными делами ответить на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, мы вселили все свои возможности, изучили внутренние резервы и наместили конкретные рубежи в своей работе. В этом году 12 человек нашей бригады будут выращивать хлопок уже на 210 гектарах. Несмотря на это, бригада решительно настроена на дальнейшее повышение эффективности производства, производительности труда и качества продукции за счет ускоренного внедрения достижений научно-технического прогресса.

В текущем году будет введена в эксплуатацию поточная линия выработки и предварительной очистки литья, модернизированы поточные линии гильзового цеха, с обеспечением механизации межоперационной транспортировки деталей, уборки стружки и автоматической

Коллектив совхоза, руководимый бригадой комплексной механизации совхоза имени Кичанова Пахтакорского района Джизакской области.

К УДАРНОМУ ТРУДУ НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

Зимняя пора не снизила трудового напряжения в колхозах и совхозах. Подводя итоги минувшего года, земледельцы и животноводы намечают планы на будущее, стараются быстрее завершить ремонт техники, очистку семян, заготовить больше удобрений, успешно провести зимовку скота. В каждом хозяйстве все шире развертывается соревнование за высокие показатели завершающего года пятилетки.

Минувший год выдался в ряды передовиков немало мастеров полей и ферм. Рекордных показателей добились механизаторы Н. Бочнарев, В. Воронин, В. Стенковой, О. Казачек, К. Семанаскас, шфер И. Литвинов, хлопкороб Д. Рустамов, доярка А. Довженко, овцевод Н. Колобов, сотни других земледельцев и животноводов. Родина по достоинству оценила труд новаторов. Многие из них удостоены высоких правительственных наград. Достижения лучших труженников убедительно свидетельствуют о великой творческой силе социалистического соревнования — одного из важнейших средств подъема инициативы масс, мобилизации труженников деревни на превращение в жизнь одобренной XXIV съездом КПСС комплексной программы развития сельского хозяйства.

На днях Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки». Этот документ имеет огромное значение для дальнейшего развития соревнования за повышение эффективности производства, выполнение и перевыполнение заданий пятилетнего плана.

Основным содержанием соревнования в 1975 году, говорится в постановлении, должна стать борьба коллектива каждого колхоза, совхоза, бригады, фермы, звена, каждого земледельца и животновода за наращивание темпов производства, успешное выполнение и перевыполнение планов и обязательств по продаже государству сельскохозяйственных продуктов, всемерное повышение качества продукции и экономической эффективности производства. Партия призывает труженников села развернуть массовое движение за высокую культуру земледелия, рационально использовать каждый гектар пашни, постоянно совершенствовать структуру посевных площадей, расширять посевы зерновых и сахарной свеклы, внедрять в производство прогрессивную технологию, добиваться роста урожайности полей и продуктивности ферм.

Опираясь на успехи, достигнутые в последние годы, земледельцы и животноводы в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу с новой силой развернули соревнование на вахте завершающего года пятилетки. Восторженно проанализировав свои резервы, коллективы многих хозяйств решили досрочно выполнить принятые обязательства. Например, тлеборцы колхоза совхоза «Берликовский» наметили за пятилетку доставить в закрома Родины 109 тысяч тонн хлеба и тем самым превзойти задание на 14 тысяч тонн. Труженники латвиского колхоза «Накоте» обещали выполнить пятилетний план продажи молока ко Дню Победы, а именно к 1 июля и дать сверх задания 494 тонны мяса, 1.738 тонн молока, 1.120 тонн зерна, 7.666 тонн сахарной свеклы. Таких примеров немало. Эти обязательства — результат активного участия сельских труженников в соревновании, их патриотического стремления к успеху, к победе, к достижению высоких результатов в труде на благо родины.

Партийные комитеты, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководители хозяйств призваны поддерживать массовую инициативу земледельцев и животноводов, создавать условия для высокопроизводительной работы на всех участках, наиболее полного проявления мастерства соревнующихся.

Все большее значение в соревновании на селе приобретают вопросы эффективности экономики. Правильно поступают там, где одновременно с ростом производства продукции добиваются снижения ее себестоимости, увеличения выработки, повышения доходности отраслей. Так, в колхозе «Сибирь» Татарского района Новосибирской области, который уже выполнил пятилетнее задание по продаже зерна государству, рентабельность производства достигла 60 процентов, а производительность труда по сравнению с восьмой пятилеткой возросла на 82 процента, что позволило получить 5,124 тысячи рублей прибыли. Но во многих хозяйствах экономические резервы еще очень велики. Предлагаем их на службу пятилетке — важную задачу соревнования.

За четыре года пятилетки во многих районах страны накоплен богатый опыт, но он не всегда получает широкое распространение. Порой передовые методы труда и прогрессивная технология не пересекают границ одного колхоза или совхоза, слабо учитываются при организации соревнования, разработке социалистических обязательств. Долг партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов — уделить особое внимание этой стороне дела, поднимать ответственность руководителей и специалистов хозяйств за внедрение достижений науки и новаторской практики. Такая забота позволит быстрее подтягивать отстающих до уровня передовиков, получать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Действенность соревнования во многом зависит от умелого применения моральных и материальных стимулов. Однако в ряде хозяйств награждение победителей, вручение им почетных грамот и премий, занесение в книги трудовой славы и на доску почета проводится формально. Надо решительно бороться против всего, что мешает последовательному воплощению ленинских принципов организации соревнования. Важную роль в усилении его гласности, пропаганде передового опыта предост стоит сыграть нашей печати, телевидению и радио.

Коммунисты, все труженники села не жалуют усилий, чтобы претворить в жизнь аграрную политику партии, ускорить темпы комплексной механизации и химизации производства, механизации земель, улучшить использование техники, повысить качество работы. Подняв еще выше знамя социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, земледельцы и животноводы обеспечат успешное завершение девятой пятилетки, умокнут свой вклад во всенародное дело строительства коммунизма.

(Передовая «ПРАВДА» за 14 января).

«САЛЮТ-4»: ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 14 января. (ТАСС). Третий рабочий день на борту орбитальной научной станции «Салют-4», завершившийся сегодня в 9 часов 30 минут московского времени, был посвящен проведению медицинских экспериментов. Космонавты Алексей Губарев и Георгий Греков выполняли комплексное обследование с дозированной физической нагрузкой

на велоэргометре. Целью эксперимента является определение и прогнозирование состояния и работоспособности сердечно-сосудистой системы космонавтов. При этом для получения необходимой информации использовались многофункциональная клиническая аппаратура, позволяющая регистрировать данные о работе сердца, тонусе сосудов, венозном кровообращении. Одновременно проводилось исследование кровяного давления в сосудах головного мозга. Такой эксперимент представляет наибольший интерес в первые дни полета, когда отмечаются особые осязательные приливы крови к голове.

Комплекс медицинских исследований включал также проведение функциональной пробы с созданием отрицательного давления на нижнюю часть

